                             ТЕСТ по география и икономика – ЕВРОПА (8 клас)

Име.....................................................................№..........................
1. Крайната южна точка на континента е:

а)нос Норкин;  б)нос Тарифа;  в)нос Рока;  г) Северен Урал
2. В каква посока спрямо Скандинавскияполуостров се намират Британските острови?               а)на север; б)на изток;  в)на юг;  г)на запад

3. Подредете изброените морета  от изток на запад: Мраморно , Адриатическо, Черно, Егейско а)..................................б)..............................в).................................г).........................................
4. Далматински тип бряг има адриатическото крайбрежие на полуостров:
а)Скандинавски;  б)Балкански;  в)Апенински; г)Пиренейски

5. В коя от двойките „полуостров-обект” има несъответствие?

а)Скандинавски п-ов- Финландска равнина; б)Апенински п-ов- Везувий;
в)Пиренейски п-ов-плато Месета; г)Балкански п-ов-Паданска низина
6. Най-голямо влияние върху климата на континента оказва:
а)Атлантическия океан; б)Средиземно море; в)Северен океан; г)Черно море
7.За кой климатичен пояс се отнася определението: „Тук климата е суров, с продължителна зима и кратко и прохладно лято. Годишните валежи са едва около 300 мм.”                                                         а)арктичен;  б)субарктичен;  в)умерен;  г)субтропичен

8. За коя река се отнася описанието: „Извира от Владайските възвишения, при вливането си в Каспийско  море образува   делта.”

а)Волга;  б)Дунав;  в)Рейн;  г)По

9. Лесостепта е преходна  зона разположена между:                                                                                                а)тундрата и тайгата;б)горската зона и степта;в)тундрата и арктични пустини;г)степта и пустиня
10.Най-голямата религиозна общност в Европа е на:

а)протестантите;  б)католиците;  в)източноправославните;  г)баптистите

11.В коя от двойките „народ-езикова група” има насъответствие?

а)шведи-германска;  б)украинци-славянска;  в)унгарци-славянска;  г)литовци-балтийска

12. Основен проблем на населението в Европа е:
а)висока раждаемост;б)ниска смъртност;в)бързо нарастване;г)застаряване

13.Европейския съюз е:  а)стопанска организация на европейските държави;

б)военна организация на държавите в света;

в)образователна организация на европейските държави;

г) международна огранизация на европейските държави

14. В коя от двойките „държава-форма на управление” има несъответствие?
а)Франция-президентска република;   б)Великобритания-парламентарна монархия;

в)България-парламентарна република; в)Македония-конституционна монархия

15.Коя от изброените държави е неутрална?а)Нидерландия;б)Белгия;в)Швецияа;г)Швейцария
16. Коя от изброените държави е разположена най на север?

а)Сърбия;  б)Унгария;  в)Словакия;  г)Полша
17. Между кои от изброените държави няма обща сухоземна граница?

а)Чехия-Словакия; б)Чехия-Австрия;  в)Чехия-Унгария;  г)Чехия-Германия

18. Кое от изброените твърдения НЕ Е вярно? „С най-голямо производство на стомана са държавите”:         а)Русия;  б)Украйна;  в)Германия;  г)Испания
19. В коя от двойките „страна производител-марка автомобил” има несъответствие?
а)Германия-Мерцедес; б)Италия-Фиат; в)Великобритания-Кадилак; г)Франция-Пежо

20. Саамите са коренното население на полуостров:
а)Скандинавски; б)Пиренейски; в)Апенински; г)Балкански

21. Белфаст е:  а)пристанище на река Дунав;   б)промишлен център в Германия;

в)център на Северна Ирландия;   г)най-голямото летище на Европа

22. Открийте несъответствието между двойките „пристанище-държава”:

а)Ливърпул-Великобритания;  б)Дюнкерк-Германия; в)Генуа-Италия; г)Хамбург-Германия

23.Мраморно и Егейско море се свързват чрез протока:
а)Босфор;  б)Дарданели;  в)Отранто;  г)Ламанш

24. В коя част на Скандинавския п-ов се издигат Скандинавските планини?

а)северна;  б)източна;  в)южна;  г)западна

25.В коя от двойките „столица-държава” е допусната грешка?

а)Подгорица-Черна гора; б)Белград-Сърбия;  в)Загреб-Босна и Херцеговина;  г)Прищина-Косово
